

# 各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38  
2022年10月28日 星期五 总第5298期  
各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



## 习近平向美中关系全国委员会年度晚宴致贺信

新华社北京10月27日电 10月26日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。  
习近平对美中关系全国委员会董事会副主席、安达集团董事长埃文·格林伯格获奖表示祝贺,对委员会及其成员一直以来积极促进中美关系发展和两国各领域交流合作表示赞赏。  
习近平指出,当今世界既不安宁也不太平。中美作为大国,双方加强沟通和合作,有助于推动

世界增加稳定性和确定性,有助于推动世界和平与发展。中方愿同美方一道努力,相互尊重,和平共处,合作共赢,找到新时代中美正确相处之道,既有利两国,又造福世界。  
习近平希望美中关系全国委员会和关心支持中美关系的各界朋友继续发挥积极作用,助力中美关系重返健康稳定发展的轨道。  
同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

## 习近平在瞻仰延安革命纪念馆时强调

# 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗

新华社延安10月27日电 党的二十大闭幕不到一周,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,专程从北京前往陕西延安,瞻仰延安革命纪念馆,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。习近平强调,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

27日上午,习近平等集体乘车,来到位于延安城北的杨家岭革命旧址。1938年11月,中共中央机关由凤凰山迁到杨家岭。在杨家岭期间,我们党召开了第七次全国代表大会,开展了延安整风运动,领导了中国人民抗日战争。

习近平等首先来到中共七大旧址。1945年4月至6月党的七大在这里召开。我们党成立时只有50多名党员,到党的七大召开时已经拥有了121万名党员。习近平缓步瞻仰会场,他表示,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的空前统一和团结。在思想上,党确立了毛泽东思想在全党的指导地位,把毛泽东思想写入了党章。在组织上,党形成了一支高举毛泽东旗帜的久经考验的政治家集团。党的七大在党的历史上具有极其重要的地位,为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

随后,习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在杨家岭的革命经历,了解革命旧址保护情况。在延安时期,杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方,著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的要义,是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息、确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中,毛泽东同志给出了第一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党实践中给出了第二个答案,这就是党的自我革命。习近平指出,延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事,讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。习近平指出,这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的,充分说明人民选择了毛泽东,人民拥戴毛泽东。



10月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,瞻仰延安革命纪念馆。这是习近平等在延安革命纪念馆,参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

随后,习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆,参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年,以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地,是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家把马克思主义基本原理同中国革命具体实践相结合,在延安领导全国革命走向胜利的光辉历史。习近平等依次参观了“中共中央和红军长征的落脚点”、“中国人民抗日战争的政治指导中心”、“创建新民主主义的模范试验区”、“夺取全国胜利的出发点”、“延安精神永放光芒”等展览内容。习近平不时驻足观看,同大家一起缅怀党中央在延安时期的峥嵘岁月。

参观结束时,习近平发表重要讲话。他表示,延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山,滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大,支持了中国革

命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献,我们要永远铭记。

习近平满怀深情地说,我在延安地区生活劳动了7年,我的父辈也是从这里走出去的,我对这里十分熟悉。当年在陕北插队的时候,每次路过延安,我都要来七大旧址、杨家岭、枣园、凤凰山等革命旧址看一看。到中央工作后,先后3次来延安考察调研。这次和中央政治局常委同志一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

习近平强调,在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

习近平指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗大应当学习什么”时指出,“首先是学一个政治方向”。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基

本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。

习近平强调,延安时期,党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章,强调共产党“这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的”,要求党的干部“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”,形成了“只见公仆不见官”的生动局面。全党同志要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,党中央和红军安家延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的大生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。

习近平强调,当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,延安时期,党以顽强的斗争精神和高超的斗争本领,有力开展了抗击日本军国主义侵略的斗争,有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战,有力领导和指挥了全国革命斗争,有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻,靠小米加步枪打开了中国革命新局面。全党同志要发扬斗争精神,提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

临行时,习近平同在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代、党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流,勉励大家弘扬革命精神,讲好党的故事,激励人们坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志、陕西省有关负责同志参加上述活动。

# 踔厉奋发 勇毅前行 努力创造更加灿烂的明天

### ——全省各地各行业掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

□ 记者 满淑涵 白瑶 殷博华 实习记者 闫智

“经过全党全国各族人民共同努力,我们如期全面建成小康社会,实现了第一个百年奋斗目标。现在,我们正意气风发踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

10月23日中午,习近平总书记在新一届中共中央政治局常委同中外记者见面时庄严宣示。

新目标鼓舞人心,新征程催人奋进。连日来,我省各地迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。广大干部群众表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,踔厉奋发、勇毅前行,努力创造更加灿烂的明天。

工作三十多年来,中铁建工集团西安地铁6号线南段项目党支部书记张亚军曾参与青藏铁路、拉林铁路建设项目,先后获得“优秀党务工作者”“青藏铁路建设功臣”等荣誉。

## 学习贯彻党的二十大精神

作为国家交通事业发展的参与者、经历者、见证者,他表示,要以高度的政治责任感和历史使命感,以饱满的热情和务实的作风,认真学习贯彻党的二十大精神,不忘初心、传承匠心,确保项目各项节点工作顺利完成,以实实在在的工作成绩检验学习贯彻成效。

党的二十大报告强调,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神。

结合自身经历和工作实践,全国劳模模范、陕西西环(集团)实业有限责任公司生产处操作技术员黄云娜对此有了更深刻的认识。她表示,作为一名基层党员,要始终铭记党的教育和培养,自觉践行爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,在担当中历练,在尽责中成长,在勤学苦练中掌握技能,在潜心钻研中增长才干,把精益求精的工作态度注入到自己手中的每一根纱、每一寸布,引导更多纺织战线的姐妹们学榜样、做榜样,营造比学赶超的浓厚氛围,以更加饱满的热情、更加务实的作风,投身到纺织事业中,实现新作为,创造新业绩,展现新风貌。

民之所盼,政之所向。习近平总书记强调,我们要始终与人民风雨同舟、与人民心

心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

从教27年,宝鸡市岐山县凤鸣镇五里铺小学校长何亚娟始终扎根乡村,把自己的青春全部奉献给了孩子们。

党的二十大报告强调,办好人民满意的教育。坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。这让何亚娟十分激动。

她表示,要把学习贯彻党的二十大精神切实融入立德树人、教书育人的具体工作中去,坚持“一切为了孩子,为了孩子的一切,为了一切孩子”,创新教学模式,丰富教学手段,通过“互联网+”应用进一步改善教育条件,提高教学水平。“我还要用心用情当好每个留守孩子的‘代理妈妈’,在课堂提问、班级活动、交流谈心等环节,为每一个孩子提供展示自己、表达自己的舞台,让每个孩子和妈妈一样的关爱中,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

“疫情就是命令,防控就是责任。我时刻听从党和国家的召唤!”陕西省中医医院检验科医生郭西伟表示,作为一名医务工作者,要始终坚持人民至上、生命至上的理念,努力为人民提供更加贴心、高效、优质的医疗服务。

今年4月,西安市公共卫生中心核酸检测基地投入使用以来,郭西伟多次前往基地支援。“我们每天身穿防护服在密闭的实验室里挥动加样枪、开盖、拧盖几千次。试剂配制、加样、提取、体系混合、上机扩增,这些动作循环往复、周而复始……”郭西伟说,核酸检测流水线的每一个岗位上,都刻下了“医者无畏”的担当。他表示,在今后的工作中,将继续做好传承中医药科研推广工作,发扬崇高医者精神,守护好人民群众生命健康安全。

“吴书记,这里有一处居民矛盾纠纷,麻烦您牵头调解一下。”“吴书记,咱们社区产业园该怎么建设?”……自2021年8月份担任安康市汉阴县涧池镇紫云南社区第一书记以来,吴杰每天都要对接处理来自群众的各类诉求。“社区工作千头万绪、琐碎繁杂,社区干部必须炼成‘多面手’,才能将工作做得得心应手,做到老百姓心坎上。”吴杰说。

紫云南社区是安康市汉阴县10个镇搬迁群众692户2688人。为了尽快熟悉群众情况,一年多来,吴杰白天遍访社区居民,晚上自学惠农政策,在他和社区工作人员共同努力下,社区陆续成立了蔬菜种植专业合作社、平价购物中心、老年人日间照料中心、儿童

托管辅导中心等公共服务设施,有力地提升了居民幸福指数。

吴杰表示,今后将继续做好易地扶贫搬迁后续扶持工作,不断提升社区治理能力,持续抓好产业园区和社区工厂建设,把搬迁群众镶嵌到产业链中,带动群众增收致富,让紫云南社区乐业安居水平更好、管理服务能力更高、产业发展基础更牢。

宝鸡市渭滨区桥南街道龙山路社区所辖的龙山路雅居是一处保障性住房小区,共有住户7119户,将近2万人。“党的二十大报告中提出,增进民生福祉,提高人民生活品质,这为我们今后的工作指明了方向。”社区党支部书记杜小琴说,社区工作一头连着党和政府,一头连着人民群众。守住人民的心,是做好社区工作的根本。“作为社区党支部书记,我更要当好‘桥梁’。”

杜小琴介绍说,辖区群众大多是低收入家庭和外来务工人员,为群众提供更优质服务,助力群众增收成为今后社区工作重点。“我们要继续加大社区治理创新力度,逐步形成政府支持、社区运作、居民参与、需求导向的社区治理模式,有效开展助老、扶幼、助困等社区服务。同时,还要通过发挥榜样作用、组织劳务输出、鼓励自主创业、开展技能培训等方式帮助大家就近就业、安居乐业。”